



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических
целей и деятельность в важнейших проблемных
областях и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное организацией «Помощь
нуждающимся семьям» — неправительственной
организацией, имеющей консультативный статус при
Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

В качестве председателя неправительственной организации «Помощь нуждающимся семьям» имею честь обратиться к вам на этом традиционном заседании, чтобы представить рекомендации нашей организации относительно способов сокращения нищеты.

Нищета, как известно, многолика. Хотя она не является уделом исключительно наименее развитых и бедных стран, на протяжении последних нескольких лет она оказывает влияние на политическое, экономическое и социальное развитие женщин и детей в странах третьего мира.

В политическом смысле деятельность по сокращению масштабов нищеты разворачивается в форме борьбы женщин за равноправие с мужчинами. Сегодня в Африке и за ее пределами женщины заседают в парламентах и даже руководят работой правительств. Они возглавляют предприятия и стоят у истоков многочисленных успешных инициатив. Недавно женщина была назначена главой Африканского союза.

В экономическом плане борьба женщин за сокращение масштабов нищеты дала благотворные результаты. Распространение грамотности среди женщин считается предпосылкой развития. О состоянии женского образования в Африке говорит рост числа девочек, зачисленных в учебные заведения. Разрыв между девочками и мальчиками существенно сократился. Кроме того, женщины, желающие открыть свое дело, могут получить кредиты, предоставляемые банками или финансовыми партнерами, даже при зачастую несовершенных государственных системах перераспределения ресурсов.

Борьба женщин за сокращение масштабов нищеты обеспечила ряд положительных сдвигов в социальной сфере. Обеспокоенные высоким уровнем материнской смертности и распространением новых заболеваний, таких как СПИД, они нередко оказывали давление на правительства, добиваясь увеличения инвестиций в сферу здравоохранения. Согласно результатам исследования, проведенного Организацией Объединенных Наций, в странах Африки на цели здравоохранения выделяется порядка 15 процентов бюджетных средств.

Однако женщины по-прежнему остаются самыми уязвимыми членами общества. Например, согласно докладу Организации Объединенных Наций о Демократической Республике Конго и конфликте, в ходе которого конголезские вооруженные силы вели борьбу против оппозиционного движения «Национальный конгресс в защиту народа», в 2008 году, когда гражданские столкновения приобрели крайне ожесточенный характер, в стране насчитывалось порядка 220 000 перемещенных лиц, большинство из которых составляли женщины и дети. Права человека находятся под угрозой; из-за преступлений, совершаемых против женщин и детей — изнасилований, пыток, похищений детей и насильственной вербовки детей в солдаты, — многое из того, что удалось достичь в этой стране в сфере соблюдения прав женщин, было перечеркнуто. Необходимо также отметить изменение климата, которое оказывает явно выраженное воздействие на развитие наиболее слабых стран, и в особенности на женщин и детей, являющихся наиболее уязвимыми. По мнению экспертов, явление глобального потепления по-прежнему сложно прогнозировать, в частности в том, что касается параметров окончательного потепления, скорости из-

менения климата, его последствий и их распределения по регионам. По мнению экспертов, в Африке эти изменения будут выражаться в увеличении изменчивости осадков и повышении уровня моря с возможным затоплением больших участков суши.

С учетом всех этих конфликтов и связанных с изменением климата рисков, которые находятся вне сферы контроля женщин, задачу сокращения масштабов нищеты еще предстоит выполнить. Проблемы нищеты и голода в наиболее бедных странах усугубились в результате недавнего мирового экономического кризиса, начавшегося в Соединенных Штатах Америки — стране, которая считается ведущей мировой экономической державой.

Мы хотели бы закончить наше заявление призывом к миру во всем мире, единству всех людей Земли и укреплению солидарности между странами. Один великий человек когда-то сказал, что «ликвидация нищеты означает возможность избежать голода, недоедания, поддающейся предупреждению и преждевременной смертности, а также возможность осуществления свобод, являющихся результатом распространения грамотности, открытого участия в политической жизни и свободы слова».
